

深发展确认雷曼兄弟有意入股 但未签约

□本报记者 田露

雷曼兄弟可能战略入股深发展的消息近日传出,而从深发展今日就有关媒体报道发布的澄清公告来看,雷曼兄弟确实对深发展有过此“示好”。但深发展同时表示,目前尚未签订任何有关入股的协议。

深发展今日公告中提到,近日有媒体报道称雷曼兄弟或将通过定向募集方式战略性入股该行。深发展言之甚简,其实,相

关报道说得已经比较具体,该报道透露,华尔街著名投行雷曼兄弟或将通过定向募集方式购买3200万股股份,战略性入股深发展,投资额约为2000万到3000万美元左右;并引用深发展高管的言谈为据,称该位高管表示,继GE之后,深发展还将引入另外一家外资战略投资者,持股比例大概占深发展未来总股本的1%,加上新桥投资所持的17%股份,以及GE将持有的7%股份,外资合计所持股份正好达到25%

的监管上限;报道继而透露,雷曼兄弟入股一事早已谈妥,但由于深发展股改尚未完成,暂时无法再融资,GE入股一事也被搁置至今,因此,该行目前并未与雷曼兄弟正式签约,也未对外披露该消息。

就此,深发展今日表态道:一段时间以来,确实有一些包括雷曼兄弟在内的外资投资者向该行表示入股的意向,但除GE之外,目前深发展尚未与任何外资投资者签订任何有关入股的

协议,银行董事会也未审议有关议案。深发展同时指出,根据中国银监会的有关规定,继GE之后,该行尚有引入其他外资投资者的可能性,但入股比例不得超过总股本的1%。

上述GE入股之事,是指2005年10月21日深发展披露的与GE(美国通用电气公司)签署的有关协议。其中,深发展一是与通用电气金融国际金融机构签订了《认购协议》,拟通过定向募集方式向通用电气发行

股份,通用电气总认购额为一亿美元,每股售价为5.247元人民币,该次认购股份所占比例与现有外方股东持有的股份比例合计不超过24.99%。此外,深发展还与通用电气金融(中国)有限公司签订了《战略合作协议》,拟进行合作,进一步发展消费金融业务。不过,当时深发展表示股改在诸多工作中将优先进行,董事会将在审议股权分置改革方案的相关股东会议召开后,才提议召开审议与上述二项

协议有关的临时股东大会。

目前,深发展备受关注的对价方案尚在路演阶段,公司在6月9日公布调整后的股改方案后于6月14日与流通股股东进行了网上沟通。该方案表决情况如何,尚值得关注。而针对外资投资者有意入股之事,有关分析认为,这与深发展快速补充资本的意愿有关。该分析指出,去年一年多来,深发展通过改善经营提高收益,核心资本充足率得到提高,但仍未达到4%的监管要求。

百花村 取消股改动议

□本报记者 袁小可

百花村今日发布公告称,由于公司不能在2006年6月16日之前披露股改的相关文件,因此,公司董事会将取消本次股改动议。公司股票自2006年6月12日发布股权分置改革提示性公告之日起开始停牌,公司表示,将于2006年6月19日复牌。

■公告点评

G大地完成 非经营性清欠

截至2006年6月14日,G大地控股股东赤峰富龙公用(集团)有限责任公司已将其及附属企业非经营性占用G大地的资金477.54万元,全部以货币偿还G大地及G大地控股企业,关联方非经营性资金占用清偿完毕。

点评:G大地主营电力和热力的供应,其控股子公司富龙热力独家特许赤峰市中心城区的供电、供热业务,随着赤峰城区的扩大以及人口的增多,公司主营业务呈现稳定的增长。

同时在去年3季度,通过股权转让,公司子公司成为富龙糖业的实际控制人,富龙糖业作为内蒙第二大糖业生产企业,为公司的发展增添了稳定的利润,现在,公司已经将非经营性资金清偿完毕,使得公司能够轻装上阵,更好地发挥出主业的优势。

山大华特 上半年业绩预增

山大华特称,由于公司的经营状况持续向好,与去年同期相比主营业务收入增加等原因,预计上半年的经营业绩与去年同期相比增长将会超过50%以上。具体财务数据将在公司2006年中期报告中披露。

点评:山大华特主营环保和医药产业。作为国内生产规模最大、历史最久、技术研发实力雄厚的二氧化氯发生器、消毒剂专业制造企业,目前国家实施的排污许可证交易制度,对火电厂烟气脱硫的强制性推行环保措施,将逐步提升行业发展的空间。

同时,山大华特另一块医药业务也处在稳定的发展之中。今日公司公告称,今年上半年业绩预增,揭示出公司正处在一个恢复性的发展之中,随着行业发展的不断纵向延伸,公司的基本面向有望进一步得到改善。

祁连山 关联清欠 900多万

甘肃祁连山水泥集团股份有限公司控股股东甘肃祁连山建材控股有限公司(下称:建材控股),控股子公司永登祁连山水泥有限公司(下称:永登水泥)和包钢祁连山水泥有限责任公司(控股股东的子公司,下称:包钢水泥)近日签订了协议,截至2006年5月31日,包钢水泥共欠永登水泥货款9949210.31元,由于此款时间较长,在2005年度审计时已列为非经营性资金占用。经三方协商一致,建材控股同意代包钢水泥归还其所欠的上述货款。建材控股已于2006年6月14日将上述款项全部以货币资金的方式清偿。

点评:祁连山主营水泥生产,为甘肃省最大的水泥生产企业,也是西北地区特种水泥生产基地,现年产水泥达到500万吨的生产能力,先后中标青藏公路、西部大开发十大重点工程、西气东输等国家重点特大型工程,近年来由于受到行业景气程度的影响,一直处于微利的局面,随着行业景气程度的提高,配合本次清偿工作的完成,使得公司在经营中解决了后顾之忧,能够全力关注主营的发展,对于公司经营发展有利作用。(上海证券研发中心 俞佐杰)

■讯息直递

美尔雅1923万股股权被冻结

□本报记者 袁小可

美尔雅今日发布公告称,根据中国证券登记结算有限公司上海分公司股权司法冻结及司法划转通知,美尔雅第四大股东——武汉聚鑫科技发展有限公司因与华夏银行股份有限公司武汉汉口支行借款纠纷一案,经武汉市江岸区人民

法院裁定,其持有的美尔雅1923.5万股社会法人股被司法冻结,冻结期限从2006年6月13日起至2007年6月12日止。上述被冻结股份为武汉聚鑫科技发展有限公司持有美尔雅股份的100%,占美尔雅总股本的5.34%。

美尔雅表示,以上股权的冻结对公司生产经营活动无影响。

杉杉股份子公司投资太阳电池

□本报记者 袁小可

杉杉股份子公司将投资4亿元建设太阳电池40MWp非晶硅太阳电池生产线项目。

杉杉股份今日发布公告称,公司参股20%股权的宁波杉杉太阳能科技发展有限公司,将投资建设40MWp非晶硅太阳电池生产线项目。

这一项目拟总投资达4亿元,资金由尤利卡公司自筹。项目分两期建设,一期建设产能20MWp。

资料显示,非晶硅太阳电池具有成本低、原料来源充裕、每瓦年发电量高于晶体硅太阳电池等特点,杉杉股份表示,尤利卡公司这一项目的实施,有利于奠定尤利卡公司在太阳电池产业的地位。

数码网络大股东以资抵债

□本报记者 袁小可

数码网络第一大股东深圳市友缘控股有限公司违规占款上亿元的僵局,今日终于得以打破。深圳友缘将以资抵债方式,偿还数码网络4826.44万元债务。

数码网络今日发布公告称,2006年6月13日,深圳友缘与数码网络控股子公司深圳市信诚科技发展有限公司签订了《抵债协议》。

根据该协议,深圳友缘占用数码网络子公司深圳信诚资金108583347.58元,经双方协商由深圳友缘以持有的北京润和生物科技有限公司30%的股权,按2005年10月31日北京润和净资产评估值16270.45万元为依据,作价4826.44万元抵顶深圳友缘占用信诚科技相等金额的债务。抵顶完成后,深圳友缘

占用信诚科技资金余额为60318947.58元。

由于北京润和的30%股权已被深圳市新投资经营有限公司申请深圳市中级人民法院冻结,协议约定由深圳友缘负责协调相关方面于《抵债协议》签订之日起20个工作日内解除深圳中级人民法院对该股权的冻结手续。

数码网络董事会表示,此次交易将解决控股股东深圳友缘占用数码网络子公司部分资金,公司独立董事也认为,由于控股股东深圳友缘确实无法用现金且无法通过变卖资产的方式清偿占用资金,通过以资抵债方式解决了深圳友缘占用信诚科技的部分资金。

数码网络表示,公司目前尚未进入股权分置改革程序,力争在2006年6月30日前进入股改程序,在2006年底前完成。

G广药品牌宣传拟打足球牌

□本报记者 袁小可

广州医药足球俱乐部将以每年3090万元的广告身价,为广药集团属下企业的品牌及产品进行宣传与推广。

G广药今日发布公告称,公司及附属公司(合称“广药集团”)与广州医药足球俱乐部有限公司于2006年6月15日签订了《广告持续关联交易协议》。根据该协议,双方同意通过医药足球俱乐部拥有的球队及承办的球赛为广药集团属下企业的品牌及产品进行宣传与推广,以提升企业形象与品牌的知名度,从而促进企业产品的销售。

根据该协议,双方同意从2006年3月1日至2008年12月31日这三个财政年度内,双方每年的广告关联交易的总额不得超过港币3000万元(约为人民币3090万元)。从2006年3月1日至今,双方的广告关联交易额约达港币250万元(约为

人民币257.50万元)。

根据该协议,广药集团与医药足球俱乐部之间所进行的广告关联交易是按公平基准磋商厘定,并将按一般商业条款及不逊于广药集团给予或获得的独立第三方的条款进行。

资料显示,广州医药足球俱乐部有限公司成立于2006年2月底,主要从事承办足球比赛,以及进行与经营其拥有的职业足球队有关的宣传及推广活动。俱乐部由广药集团部分附属公司、广州王老吉药业股份有限公司及其属下部分企业共同成立,目的是通过经营的职业足球队与承办足球赛,为股权投资人提供一个宣传企业形象与产品的平台。

G广药表示,通过医药足球俱乐部这个体育宣传平台,广药集团能进一步提升企业形象及品牌,从而提升产品的销售规模。

海信22亿代销款助力科龙

顾维军又被揭出对科龙新占款 1.65 亿

□本报记者 田露

海信收购科龙已近收官,自2005年9月双方签订收购及销售代理协议以来,海信方面的一系列大动作收效如何,目前已初步可以窥见。

今日,科龙电器发布了《关于与青岛海信营销有限公司销售代理协议及其补充协议、补充协议二执行情况的公告》,公告披露,除协议中预付款条款外,海信营销基本上遵守了销售代理协议的约定。从列出的数字可知,截至2006年5月10日,科龙电器的经销商已向海信营销付款总计达人民币约21.1亿元,而截至2006年5月10日,科龙电器也收到海信方面的代销货款总计人民币约22.6亿元(包含3.01亿预付款)。

海信方面与科龙电器签订的一系列代销协议曾被视为海信的一出妙招。根据协议,海信将向科龙电器预先分批注入不超过6亿元资金,同时由海信在一定时期内代理销售科龙电器的产品。对于当时陷入银行信贷危机之中的科龙电器来说,有关方面表示急需海信注入的资金来重启生产,而相关分析还认为,海信通过代理销售,不仅控制了科龙的现金流,切中了关键部位,而且也有利于防范收购中可能遇到的风险。

目前七八个月过去,科龙重组步伐逐渐清晰,这不仅体现在其董事成员的相继更替,从上述货款到付情况来看,科龙电器的产供销也开始形成



良性循环。今日,科龙电器的管理层也认为,代销的相关举措对于公司度过经营困难起到了巨大作用。

不过,值得注意的是,科龙同时也认为,海信营销在预付款方面并未达到有关约定。按照9月签订的协议,海信营销应在协议签订后10个工作日内支付3亿元人民币,第一笔资金注入后一个月内再根据科龙生产销售的实际需求,支付不超过3亿元款项。而根据今日披露的详情来看,海信2005年9月内只预付了约1800万元,10月内分四次共

预付款2.5亿元,截至2005年12月15日,合计支付的款项为3.01亿元。

与此同时,科龙对于顾维军与格林柯尔系的“追讨”也并没有停止。今日,科龙又曝出旗下控股子公司江西科龙新发现两笔非法资金占用共计1.65亿元。目前该子公司已向法院提起诉讼,要求顾维军方面偿还占用资金,广东省佛山市中级人民法院日前已受理相关诉讼。

从占用手法来看,两事项如出一辙。一是广东格林柯尔及顾维军指示江西科龙在没

任何交易背景的情况下将人民币9000万元划转给天津艾柯,随后转移至天津格林柯尔;而另一则是顾方指示江西科龙在没有任何交易背景的情况下将7500万元划转至天津格林柯尔。目前,江西科龙分别要求占用方偿还占款本金,相关方承担连带责任。科龙电器对此表态道,上述两笔诉讼所涉及的款项是顾维军账外操作,公司此前并未发现,未对此计提特殊坏账准备;目前无法预计相关可收回金额,因此暂时无法确定两项诉讼对后期利润的可能影响。

* ST春花自曝大股东董事长被立案侦察

□本报记者 张喜玉

* ST春花今日公告称,公司于近日获悉,* ST春花第一大股东协和健康医药产业发展有限公司董事长兼法定代表人及公司控股子公司协和干细胞基因工程有限公司原董事长兼法定代表人陈亚双,目前已被天津市公安局以涉嫌挪用资金正式立案侦察。

资料显示,* ST春花大股东近年来一直处在变动之中。2004年4月,大股东海泰生物(后更名为协和健康医药产业发展有限公司)的控股股东海泰控股集团所持海泰生物公

司40%股权以1.2亿元人民币转让给了北京协和科技开发总公司,后者从而取得了* ST春花的实际控制权,干细胞产业也由此成为* ST春花的重要利润来源之一。不过股权的频繁更迭并未给公司经营带来起色,继2004年巨额亏损后,* ST春花2005年继续亏损约1.42亿元。

同时,* ST春花在2005年年报审计与公司自查过程中,还发现第一大股东协和健康医药产业发展有限公司占用* ST春花控股子公司协和干细胞基因工程有限公司大量资金。

* ST春花在今年4月29日的公告中称,公司被关联方占用资金为总额为9678.88万元,其中大股东及其关联方占用公司资金余额为3258.57万元,2005年内增加了1757.57万元。大股东及其关联方占用公司资金3258.57万元系公司控股子公司协和干细胞基因工程有限公司与其签订协议所发生的流动资金借款。

资料显示,协和干细胞基因工程有限公司已于2006年4月13日通过司法途径冻结了大股东所持有的* ST春花的股权,加大对大股东所占资金的清理力度。* ST春花董事会

还要求资金占用方2006年12月31日前偿还所有占用资金,必要时采用司法手段予以追缴查处。

值得注意的是,2006年5月29日,* ST春花第一大股东协和健康医药产业发展有限公司等非流通股股东提出股权分置改革动议并停牌,但由于* ST春花未能在2006年6月2日前披露股权分置改革相关文件,因此公司按规定取消了此次股改动议,公司股票也于2006年6月5日复牌交易。此次第一大董事长被立案侦察,再次为* ST春花的股改和经营前景蒙上阴影。

天堂硅谷判获鑫富药业股份

□本报记者 袁小可

历时近八个月的鑫富药业股份之争,近日判定花落“天堂硅谷”。

鑫富药业今日发布公告称,公司于2006年6月14日接到第一大债权人杭州临安申光贸易有限责任公司送达的浙江省杭州市中级人民法院民事判决书。法院判令称,30

日内,申光贸易将其持有的356.1643万鑫富药业股份过户到浙江天堂硅谷创业集团有限公司名下;30日内,申光贸易支付给天堂硅谷2002年度、2004年度上述股份应享有的鑫富药业现金分红款136.9863万元;申光贸易承担相关诉讼费用19.40万元。

这起诉讼案源起于2005年10月,天堂硅谷提交诉讼,

请求判令申光贸易履行与天堂硅谷签订的股权转让协议,将天堂硅谷应持有的356.1643万股鑫富药业的股权过户于天堂硅谷的名下,同时判令申光贸易支付2002年及2004年鑫富药业的现金分红款及应计利息。今年1月16日,杭州中院裁定,冻结申光贸易银行存款人民币18041864.52元,或查封、扣押

相应价值的其他财产,同时冻结申光贸易所持浙江杭州鑫富药业股份有限公司3888400股限制流通股,冻结的效力及于该股权产生的股息及含转增股、配股等孳息。

鑫富药业表示,申光贸易正在准备向上一级法院提起上诉,上述事项不会对鑫富药业生产、经营、财务产生重大影响。